



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.701 ZAMORA, VIERNES 10 DE AGOSTO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Craveiro Lopes tomó posesión de la Jefatura del Estado portugués

LISBOA, 9.—Con gran solemnidad ha sido investido esta mañana de sus funciones presidenciales el nuevo jefe del Estado portugués, general Craveiro Lopes. Diez mil hombres de las fuerzas de tierra, mar y aire, cubrían la carrera desde el Palacio de Belem, residencia oficial del presidente de la República, hasta la Asamblea Nacional. En la parte baja interior de la Asamblea daba guardia de honor un piquete de oficiales de la Escuela Naval, con bandera, que lucha las cintas con la Cruz del Mérito Naval de España, concedida a la mencionada Escuela. El general Craveiro Lopes, en compañía del presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, escoltado por una sección de motoristas del Ejército Fuerzas de la Legión, Guardia Nacional republicana y policía de Seguridad Pública, se encontraban estacionadas al paso del cortejo. El presidente hizo su entrada en el salón de sesiones de la Asamblea acompañado del doctor Oliveira Salazar y ambos se inclinaron ante el patriarca de Lisboa y ante la tribuna del Cuerpo diplomático, en la cual se encontraba el embajador de España don Nicolás Franco acompañado de su esposa, así como los embajadores del Brasil, Estados Unidos, e Inglaterra y otros jefes de misión.

Después de declarada abierta la sesión por el presidente de la Asamblea doctor Albino dos Reis, el general Craveiro Lopes juró su cargo de Supremo Magistrado de la nación. El diputado Sousa Camarã pronunció después unas palabras en las que hizo el elogio del pueblo portugués y afirmó como proseguía su continuidad la política instaurada hace veinticinco años por el ejército y desarrollada por el mariscal Carmona y el doctor Oliveira Salazar.

Acto seguido el nuevo jefe del Estado portugués leyó un corto mensaje de salutación al pueblo portugués e hizo referencia a los momentos graves que el mundo vive, y por lo cual —dijo— Portugal deberá estrechar sus lazos con los países amigos y reforzar sus medios de defensa nacional, al servicio de la civilización cristiana.

El general Craveiro Lopes reunió después en el Palacio de Belem al jefe del Gobierno y a sus ministros, con quienes almorzó. A las seis de esta tarde depositó una corona de flores en la tumba del mariscal Carmona. Mañana por la mañana recibirá al Cuerpo diplomático, cuyos miembros le serán prestados por el ministro de Negocios Exteriores.—Efe.

El cardenal Segura condena un falso movimiento de piedad en Sevilla

SEVILLA, 9.—En un decreto que aparecerá en el "Boletín del episcopado-azobispado", el cardenal Segura condena la nueva devoción y asociación, denominada "Santísima Virgen Madre del Sacramento y Reina de la Eucaristía", divulgada por el pseudovidente Francisco de la Torre Piedra, en el domicilio del cual se celebran reuniones de culto y propaganda. En el documento, el cardenal Segura expone la doctrina ortodoxa en materia de devoción y hace referencia al expediente canónico con motivo de la aludida asociación. Después trata del caso del falso vidente y disuelve la citada hermandad prohibiendo, bajo pecado mortal, las reuniones en la casa particular de Francisco de la Torre y toda actuación que trate de dar vida al falso movimiento de piedad. El prelado se abstiene de aplicar penas canónicas especiales al pseudovidente, dejando campo libre a la acción de los tribunales si se comprueba que ha lugar a ello.—Cifra.

CASTIELLA, EMBAJADOR CERCA DE LA SANTA SEDE



ROMA, 9.—Ha sido concedido el placet como embajador de España cerca de la Santa Sede a don Fernando María Castiella Maiz, actual embajador de España en Lima.—Efe.

En cuarta página. Un reportaje para los estudiantes

HOMENAJE A ESPAÑA EN BOGOTA

BOGOTA, 9.—Una exaltación de los valores hispánicos y un homenaje a la Madre Patria, ha constituido el acto conmemorativo de la fundación de Bogotá. En la catedral y ante la sepultura del adelantado Jimenez de Quesada, se celebró una misa que estuvo presidida por el Embajador de España, señor Alfaro, y el personal de la embajada, así como por los miembros de la Academia de la Historia por las autoridades. Un batallón de la Guardia Presidencial rindió honores durante el acto. Efe.

España y Norteamérica

¿O sabemos si España en algún día a formar parte del Plan europeo de Roberto Schumann, francés y sagaz Ministro de Francia; en su Pool del Hielo y del Carbón. Pero lo que sí sabemos es que España no entrará nunca en el Plan de ese otro Roberto Schumann, norteamericano que, en un bar de la Gran Vía madrileña, tuvo tras proponerle que retirarlo de prisa y corriendo, ante la indignación y reacción violenta de los españoles circunstantes. ¿Cuál era el Plan de este Roberto Schumann, sargento norteamericano, que tanto indignó al pueblo hispano que le rodeaba hasta el punto de quemarse el coche? Pues el Plan que todos los países llegados a un cierto límite de prestigio imperial suelen ofrecer a las gentes menudas afortunadas que les soportan: el de la arrogancia.

Nosotros españoles, que también fuimos imperiales, sabemos quizá a la postre y mejor que nadie perdonar esos excesos de soberbia porque nosotros también los tuvimos. Y graves disgustos nos costaron. Así decía Gracian en nuestro siglo XVII: "La soberbia, como primera de todo lo malo, topó con España. Hoy primera provincia de la Europa. Allí vive y reina con todos sus aliados: la estimación propia, el desprecio ajeno, el querer mandarlo todo y servir a nadie". Y Cervantes: "Nuestro bárbaro español, en cuya arrogancia crece toda la valentía del orbe". Y Espinel: "Por la misma razón que pensamos ser señores del mundo somos aborrecidos de todos". Y Matos Alemán: "Por nuestra soberbia, somos malquistos en todas partes y nos aborrecen". No. No es el Plan de Roberto Schumann, sargento norteamericano el más a propósito para estrechar lazos de amistad entre Norteamérica y España haciendo olvidar a ésta viejos resentimientos como aquellos de 1898 —que por estar a flor de piel— se entrespan a la menor ocasión propicia como fué esa del escándalo en la Gran Vía madrileña. Así lo ha debido entender la Autoridad responsable norteamericana en España. El embajador, cuando ha impuesto un castigo ejemplar al promotor del triste suceso.

Por Ernesto GIMENEZ CABALLERO

(Pasa a 2.ª página sexta columna).

Ahora, los rojos acusan a los aliados de violar la neutralidad de Kaesong

Pero el vicealmirante Joy rechaza de plano todas las quejas

CAMPAMENTO AVANZADO DE LAS NACIONES UNIDAS (Corea). 9.—El siguiente mensaje ha sido

entregado a las Naciones Unidas por el coronel Chang, alto oficial de enlace comunista, en las líneas avanzadas en las cercanías de Pun Munjon, a las 10,15 —hora de Corea (1,15 hora española de hoy):

"Al vicealmirante C. Turner Joy, delegado jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas: A las 15 horas del 7 de agosto, un camión abastecimiento de nuestra delegación, con tela blanca sobre su capota y llevando bandera blanca, de conformidad con lo acordado, encontró dos aviones de nuestro lado seis kilómetros al norte de Sibyoni cuando se dirigía de Kaesong a Pyongyang. Los aviones de vuestra parte dieron vueltas durante largo tiempo sobre el camino de nuestra delegación y ametrallaron al vehículo por dos veces consecutivas, destruyendo su motor y dejándolo incapacitado. Tenemos plena prueba para corroborar el hecho anterior.

En la reunión preliminar de los oficiales de enlace de ambas partes del 8 de julio, clara y definitivamente se convino en que los aviones de nuestro lado no atacarían a los camiones de nuestra delegación que llevasen banderas blancas.

El 21 de julio nuestro oficial de enlace llamó la atención de vuestra parte al hecho de que cuatro camiones de abastecimiento de nuestra delegación llevando banderas blancas habían sido atacados por aviones de vuestra parte

en Hwangy Kriwen. Vuestra parte aseguró de nuevo entonces que en adelante los camiones de nuestra delegación que llevasen banderas blancas y telas blancas sobre las capotas no serían atacados. El hecho citado es evidentemente una clara violación del acuerdo entre ambas partes. Es digno de señalarse que esta es una nueva violación del acuerdo que siguió de cerca a los disparos de Pun Mun Jon, zona neutral, por nuestro personal armado. Por el presente documento formulo una grave protesta y pido garantías contra la repetición de tal violación de lo acordado. Firmado: general Nam Il, jefe de la delegación del Ejército Popular coreano y voluntarios populares chinos.—Efe.

JOY CONTESTA

TOKIO, 9.—El vicealmirante Joy ha respondido al mensaje del general Nam Il de protesta por cuatro supuestas violaciones por las Naciones Unidas de los acuerdos concertados con motivo de las conversaciones de Kaesong. Dice así la respuesta:

"He recibido su carta quejándose de un ataque aéreo contra uno de sus vehículos en Sibyoni, aproximadamente a 40 kilómetros de Kaesong. Su protesta carece por completo de validez. El 8 de julio, su oficial de enlace coronel Chang Chang, fué advertido por el oficial jefe de enlace de las Naciones Unidas, coronel Kinney, que los vehículos al servicio de su delegación en Kaesong estarían exentos de ataque si se facilitaba al comandante de las Naciones Unidas, notificación previa de su ruta y del tiempo de viaje, y si tales vehículos iban claramente marcados de blanco. Además el coronel Kinney facilitó al coronel Chang, lo anterior por escrito.

Otro, continuación el texto de la hoja informativa para el jefe de enlace comunista, que fué dada por el coronel Kinney al coronel Chang el 8 de julio. "Un convoy comunista marcado con cruces blancas no será atacado por las fuerzas de las Naciones Unidas, cuando se dirija a Kaesong o proceda de esta ciudad a hora y por ruta que hayan sido indicadas

(Pasa a la página cuarta)

Actividades comunistas en el Departamento de Estado

El senador republicano Mac Carthy afirma que 26 funcionarios del Departamento de Estado han sido acusados oficialmente de desarrollar actividades comunistas.

Gigantesco incendio en San Salvador Arden la Catedral, el Teatro Nacional y el Banco de Londres

La Asamblea decreta tres días de luto

SAN SALVADOR.—Un incendio de grandes proporciones se ha declarado en el centro de la ciudad, habiendo quedado destruida la Catedral metropolitana y el Teatro Nacional, amenazando otros entre ellos el Banco de Londres e importantes edificios de la ciudad y la residencia del Nuncio de Su Santidad.—Efe.

LUTO NACIONAL

SAN SALVADOR, (Efe).—La Asamblea legislativa, reunida en sesión extraordinaria ha decretado tres días de luto nacional por la destrucción de la Catedral metropolitana en el curso del incendio de ayer y ha autorizado al Gobierno para tomar todas las medidas necesarias para la rápida

reconstrucción de aquella. Las autoridades han tomado disposiciones de seguridad en la zona incendiada. Las casas próximas a la Catedral han sufrido ligeros daños, pero sin embargo, cuarenta personas han resultado contusionadas o con quemaduras. El siniestro ha podido reducirse

en poco más de tres horas y esta mañana el Teatro Nacional continuaba ardiendo. Han quedado destruidos además del Banco de Londres, numerosos edificios y almacenes.

El arzobispo de San Salvador, Mons. Luis Chavez González, ha declarado a la prensa que la destrucción de la Catedral es una gran desgracia para todos los salvadoreños y expresó su esperanza "de que gracias a la ayuda divina y a la solidaridad de la población podrá elevarse de nuevo, otro nuevo templo consagrado al Salvador del mundo, que es el Patrón de la República de El Salvador".

En Cuatro Palabras

- Si los ingleses creen que van a desempeñar un papel importante en nuestra industria del petróleo, estar equivocados, afirmó en un discurso pronunciado en Abadan Hussein Makbi, político persa, del Frente Nacional.
- Los aliados y la Alemania Occidental han acordado hoy ofrecer a Rusia una nueva fórmula para la reanudación del comercio legal entre las dos zonas de Alemania.
- Después de su victoria en el Senado, el jefe del gobierno italiano, de Gasperi, ha obtenido un nuevo éxito en la votación de confianza de la Cámara de Diputados.
- El mundo podrá sumergirse en una guerra cruenta en el momento que Stalin estime que un conflicto es necesario para conseguir sus objetivos mundiales, dice el teniente general Alber Wedemeyer en Pasadena, California.
- El ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta que se encuentra en Marbella, ha visitado el campamento nacional del Frente de Juventudes "Vigil de Quiñones".
- En el parque Ballester del Ferrol se ha celebrado un homenaje que la ciudad ha tributado al ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno, hijo del Ferrol del Caudillo.
- Ha realizado su primer vuelo de prueba, con resultado satisfactorio, una nueva avioneta española monoplano de ala baja y tren de trípode fijo, que sirve para turismo y escuela.

Más de 56.000 millones de dólares para gastos militares

La fabulosa cifra supone un récord en tiempos de paz

WASHINGTON, 9.—La Cámara de representantes ha aprobado hoy el presupuesto de gastos militares por un total de cincuenta y seis mil seiscientos y dos millones cuatrocientos y cinco mil ochocientos noventa dólares, suma que constituye un "récord" para tiempo de paz. Previamente había sido rechazado una enmienda republicana que tendía a restringir las facultades de la administración en cuanto al envío de tropas para el ejército del Pacífico Atlántico. Los presupuestos, aprobados en votación nominal, obtuvieron trescientos cuarenta y ocho votos favorables y dos contrarios.—Efe.

SEGUIRAN LAS CARTAS WASHINGTON, 9.—En su confe-

rencia de prensa celebrada hoy, el presidente Truman ha dicho que continuará manteniendo correspondencia con los más altos funcionarios de la Unión Soviética, en la esperanza de que ello atenué la tensión existente en el mundo y contribuyera al logro de una paz efectiva. "cosa —dijo— que no es inasequible".—Efe.

AYUDA INSUFICIENTE WASHINGTON, 9.—El general Omar N. Bradley, presidente de la Junta de jefes de Estado Mayor ha dicho que, debido al aumento de los precios, teme que el proyecto de ley de ayuda al extranjero, por valor de 8.500 millones de dólares resulte insuficiente.—Efe.

CLAUSURA WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado informa que el Gobierno comunista establecido en Polonia ha ordenado la clausura de la Oficina de Información Yanki,

DESCARRILA EL EXPRESO DE SANTANDER A MADRID Un muerto y 49 heridos

El suceso ocurrió de madrugada cerca de Aguilar de Campoo

AGUILAR DE CAMPOO (Palencia) 9 de pronóstico reservado y 37 leves. Entre las estaciones de Quintanilla y Aguilar de Campoo ha descarrilado el tren expreso de Santander a Madrid, al parecer debido a la rotura de un carril. A consecuencia del accidente han resultado un muerto y dos heridos graves, diez

LLEGAN HERIDOS A VALLADOLID VALLADOLID, 9.—A la una y media de la tarde llegó a esta estación un tren especial que conducía (Pasa a la página TERCERA)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS GARRION.—
"Fruto dorado".
CINE BARRUECO.—"Por distintos caminos".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 442 y con 5 todos los terminados en 42.

Documento Nacional de Identidad

Se llama la atención en forma apremiante a todos los residentes en esta capital, nacidos en los años 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931 y 1932 que son los comprendidos en el período obligatorio para proveerse del Documento Nacional de Identidad, que el día 18 de las corrientes termina el plazo improrrogable para solicitar la expedición del mismo, por lo que teniendo en cuenta que los cupos de los solicitantes hasta dicho día 18 han quedado completos con exceso a los que diariamente pueden despacharse en este Equipo, se establece hasta esa fecha del día 18 de agosto y desde el día de hoy un servicio adicional para todos aquellos que no tienen fecha señalada, DEBERAN, bien personalmente o por algún familiar y antes de que termine el plazo señalado, enregar en estas oficinas la Hoja de inscripción debidamente cumplimentada con la fotografía del interesado al hacer citada entrega se les facilitará un resguardo provisional con el que quedan exentos de la sanción que se harán acreedores de no cumplimentar el ordenado, y en ese resguardo se les señalará una fecha del mes de septiembre para los dedicados a las faenas de la recolección y fines de agosto para los restantes.

También se les puede expedir el Documento a los residentes en Zamora y su partido sin recargo alguno, a los de las demás edades o sea de los 16 a los 18 y los de 26 en adelante, con el fin de que puedan documentarse lo antes posible a los que por sus actividades les es necesario y en evitación de las consabidas aglomeraciones cuando sean señalados sus grupos con carácter obligatorio.
Zamora 1.º de agosto de 1951.

Enseñanza, Concursos y Oposiciones

CURSO NACIONAL DE CAPACITACION DE MAESTRAS RURALES EN LA ESCUELA NACIONAL "ONESIMO REDONDO" DE ARANJUEZ

De acuerdo con las bases del Consorcio del año 1943, entre la Dirección General de Colonización y la Sección Femenina, se convoca por la presente Orden el primer curso nacional de capacitación rural de maestras nacionales propietarias, el cual comenzará en el mes de octubre en la Escuela Nacional de Orientación Rural de la Mujer (reconocida como Escuela oficial por el Ministerio de Agricultura en la Orden del 30 de octubre de 1950) situada en Aranjuez (Madrid) con arreglo a las condiciones, que se facilitarán en la Sección Femenina de Zamora a quienes interese.

¡¡MUEBLES!!

Para dar a conocer al público los nuevos locales recientemente construidos hacemos grandes rebajas de precios en DORMITORIOS, COMEDORES y toda clase de MUEBLES y LAMPARAS durante los meses de Agosto y Septiembre.

BECEDAS

Santa Clara, 22.

MINEROS

Separadores Electromagnéticos
El primer constructor nacional oficialmente desde 1943, "DOIS", patenta el moderno Seleccionador Electrónico de Minerales. Integralmente eléctrico, funciona con todas corrientes y tensiones, exento de transportadoras, no necesita dinamos, separación altamente precisa, consumo reducidísimo, mucho más barato.
Le informará "DOIS", Avenida Finisterre 255, chalet. LA CORUÑA

SE VENDE

Interruptor automático en baño de aceite, 22.000 voltios, 100 amperios, 3 pararrayos y 3 desconectadores unipolares para la misma tensión. Escribir "ALAS" n.º 524. Apartado 257. BILBAO

COLEGIO DE LA MEDALLA DE LA MILAGROSA.-ZAMORA

Durante el presente mes de Agosto queda abierto el plazo de matrícula para todos aquellos que quieran presentarse a los exámenes de ingreso en este Centro. Dichos exámenes tendrán lugar el próximo día 22 de septiembre y las pruebas de suficiencia de las asignaturas pendientes los días 20 y 21 del mismo mes.

Asimismo las que se crean con derecho a solicitar matrícula gratuita deberán presentar la necesaria documentación antes del 31 de Agosto.—LA DIRECTORA.

NOTICIARIO SINDICAL

Se convoca CONCURSO DE APTITUD, para proveer con carácter eventual, UNA PLAZA DE AUXILIAR-MECANOGRAFICO o ADMINISTRATIVO en la Delegación Sindical Comarcal de TORO, con sujeción a las normas y condiciones que se especifican en el Tablón de Anuncios de esta C. N. S. y de aquella Comarcal. La fecha de presentación de instancias, finalizará el día 29 de las corrientes, y los exámenes de aptitud, tendrán lugar en la fecha que oportunamente se señale.
Zamora, 9 de Agosto de 1951.
SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendos

VENDO CITROEN B. 14, furgoneta. Informes José Salas, Obras Públicas, ó Ramón Palacios, Morales del Vino. (1.264)
VENDO 10,000 cepas plena producción, casa en Córceles. Informes, Martínez Villergas 3, Zamora. (1.273)
VENDO casa céntrica, amplios locales industria, almacenes, vivienda

y corral. Informes esta Administración. (1.316).
MAQUINA de escribir Underwood. Razón periódica. (1.329)
MAQUINAS punto. Plazos. El Palacio. San Bernardo 42. Madrid. (1.331)

Varios

MARMOLERIA ZAMORANA Carretera Estación. Trabajos mármol para construcción y cementerios. (1.152)
HERMANDADES Y LABRADORES! Facilitamos urgentemente superfosfatos y abono todas clases. Necesitamos agentes locales. Es-

cribir: "La Distribuidora", Castelar, 17, 2.ª ZAMORA. (1181)
EXTRAVIO de un toro de la dehesa de Valdemibre, hieiro una espuela número 20. Su dueño Marcelino García en dicha dehesa. (1.327)

Traspasos

SE TRASPASA, muy económico, piso céntrico. Renta antigua. Razón: Calzados La Favorita. (1.296)
BONITO NEGOCIO de vinos b'uea clientela sito céntrico por ausencia Razón periódica. (1.328)



Imperio EN LA PROVINCIA

Ejercicios Espirituales para las jóvenes, en Benavente

Hermanas de la Acción Católica. Hermanas de fuera de la Acción Católica: A vosotras, jóvenes de Benavente y sus contornos, hermanas todas en Cristo Jesús, queremos lanzaros este grito alborozado. ¡¡Vamos a tener Ejercicios Espirituales!!

¡Alegrarse nuestros corazones ante la feliz nueva, y demos gracias al Cielo que hace descender sobre nosotros semejante favor.

Sabed que su dirección, correrá a cargo del Rvdo. P. José María Piñero, Operario Diocesano de reconocido prestigio, y que se celebrarán en la Capilla del Colegio de San Vicente de Paul, calle de José Antonio, desde el día 19 al 26 del corriente mes, en régimen de internado y medio pensionistas.

¿Qué son los Ejercicios Espirituales? Las que ya los ha hecho alguna vez, responderán: "Es algo más fácil para vivirlo, para saborearlo, para disfrutarlo, que para explicarlo".

Tened presente, que en aquellas que los hacen por primera vez, su práctica marca una época tan decisiva a veces en su vida, que forma a la manera de una línea divisoria tan clara y precisa, que al correr de los tiempos, y cuando hablé de algún hecho de fácil recuerdo, tanto si se trata de una solemnidad religiosa, como de alguna fiesta profana, frecuentemente lo relaciona con la gran fecha. "Tal cosa... Si. Ocurrió hace tantos años... Fue antes de mis Ejercicios". O bien dirá: "Hace tanto tiempo. Recuerdo que fué después de mis Ejercicios".

Aprovechemos pues, esta ocasión que la Providencia nos brinda. En los Santos Ejercicios aprenderemos a conocernos bien a nosotras mismas, a comprender claramente cuál es la postura que nos corresponde adoptar en esta vida; el fin para el que hemos sido creadas; los medios encaminados a la realización de este fin. Saldremos de los Ejercicios con una visión más alta, más sublime de todas las cosas que hasta ahora mirábamos de lejos abajo. Aprenderemos a mirarlo todo "de lejos arriba".

No vamos a perder ni a modificar nuestras condiciones naturales, ni nuestras aptitudes. Si óramos de carácter alegre, nuestra alegría no se perderá, sino que será luego más sana, más pura, porque nos sentiremos más cerca de Dios.

En cualquiera de nuestros trabajos sentiremos una chispa del Espíritu que animaba a nuestra gran Santa Teresa, cuando decía: "Hasta entre los pucheros anda el Señor".

Saldremos de los Ejercicios con alegría nueva; reanudaremos nuestra vida familiar o profesional como antes; en nuestras actividades cotidianas seremos las mismas aparentemente. Pero, por dentro, ¡qué distintas! Si los hemos hecho bien, ¡qué cambio tan favorable se habrá obrado en nosotras!

Jóvenes que leéis estas líneas. Quién quiera que seáis. No os conforméis con leerlas por alto y de corrido. Pensad despacio en esto. Feneis aún bastantes días para prepararos. Que Dios os ilumine y os conceda la singularísima gracia de hacer bien los próximos Ejercicios.

Unámonos todas, para ofrecer a diario nuestras oraciones para este fin, y que la Santísima Virgen nos acoga bajo su manto, y con su Corazón de Madre nos proteja especialmente en esos días de oración y recogimiento, para prepararnos.



Doctor VELASCO

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

Preparando las fiestas en honor de la Patrona

PUEBLA DE SANABRIA

Días pasados se reunió en nuestra villa, la archiconfradía de nuestra Reina Madre y Patrona de las Victorias, al objeto de proceder al nombramiento de la Junta, que este año debe organizar las fiestas que con fervor mariano se celebran en Puebla de Sanabria, durante los días 7, 8 y 9 de septiembre.

Dicha comisión queda compuesta de la siguiente forma: Presidente, nuestro culto, celoso, competente y querido párroco, don Celso Cifuentes; mayordomo, don Florián Ferreray, querido e inteligente alcalde de la villa y don Eduardo Alonso San Román, competente e intelectual juez de Tarrasa y cónsul vocal, don José Requejo, fiscal del Juzgado y querido sanabrés, que en todo momento ha sabido poner en manifiesto su alto espíritu cristiano, entregándose por entero a cuantas misiones le fueron encomendadas y por los no menos celosos jóvenes de esta villa Florentino Boyano, Angel de la Fuente y Eduardo Escudero y como tesorero, nuestro común amigo y competente funcionario del Juzgado, don Germán Sastre. De todos espera Sanabria que este año como en anteriores, sepan darle a nuestra fiesta el esplendor que todos sus hijos anhelamos.

IMOZAS

EL CORRESPONSAL

LA FIESTA NACIONAL

Arruza corta dos orejas y Litri una, en Málaga

MALAGA, 9.—Primera de Feria. Lleno completo. Varios miles de personas se quedan sin billete. Seis toros de Marcelino Rodríguez, de Córdoba, para Carlos Arruza, Manolo dos Santos, que sustituye a Manolo González, y Litri. Los toros mansos e inabiables.

ARRUZA es aplaudido al torear de capa a su primero. Coloca tres inmensos pares de banderillas que se ovacionan. Con la muleta empieza con tres pases por alto seguidos de un derechazo, un molinete de modillas, naturales y ayudados exponiendo mucho, porque el toro está quedadísimo. Mata de un pinchazo, una entera y media. (Ovación al torero y pitos al toro). En el otro toro bien de capa y es ovacionado. Coloca dos magníficos pares de banderillas y empieza la faena con varios estaburios sin enmendarse y sigue luego de ayudados, dos arruquinas, molinetes y pases de diferentes maneras, que el público corea con oyes y ovaciones. Mata de un magnífico volapie que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y varias salidas al tercio).

DOS SANTOS intenta torear de capa, pero el toro es ruidosamente protestado y devuelto a los corrales. Sale otro de la misma ganadería y el portugués lancea, con temple. Hace una faena de cerca, muy valiente, y porfiando mucho y saca al toro todo el partido posible. Mata de estocada cast entera. (Palmas al torero y pitos al toro).

En el otro hace faena de alifio y acaba de una estocada y desca bella. (Palmas al torero y pitos al toro).

LITRI se luce al torear de capa a su primero y es ovacionado. Está muy valiente con la muleta y da varios pases por bajo y en redondos magníficos, que se jalean. Intenta el natural, pero no hay forma de hacer embiste al morlaco. Acaba de un pinchazo y estocada (aplausos al torero y pitos al toro). En el que cierra plaza, que tiene que lidiar con luz artificial porque ya se ha hecho de noche, se luce en unas varónicas, que se jalean. Como el toro parece que embiste, Litri manda que cambien el tercio. No obstante el bicho llega bronco a la muleta. El de Huelva hace una faena valentísima y saca varios naturales a fuerza de consentir, manolinas mirando al tendido y desplantas de modillas, entre ovaciones. Mata de media estocada. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.—Clira.

Le cambian el estómago

NUEVA YORK, 9.—Se ha conseguido extirpar el estómago de un canceroso y sustituirlo por una porción de intestino. La operación de rejevenencia ha sido ejecutada en el "American Society Cancer" por el doctor Marshall Lee y otros cirujanos de la Universidad de Cincinnati. Según Lee, las intervenciones similares realizadas hasta ahora, dejaban poco margen de vida a los enfermos ya que surgían complicaciones en la nutrición de los mismos. Sin embargo, con la nueva técnica—sigue diciendo Lee—el nuevo estómago se logra con una porción de colon ascendente, parte recta del intestino grueso. Lee da cuenta de que el primer paciente intervenido con éxito contaba cincuenta y tres años de edad, y que otro pudo levantarse al día siguiente de la operación. Añade que sus operados pueden hacer tres comidas normales durante el día y que, según manifiestan, se encuentran tan buenos como en sus mejores tiempos.—Eje.

España y Norteamérica

(Viene de la página primera)

Otros son los caminos para una entre España y Norteamérica. Porque son los del dolor, desde luego. Pero importantes para un pueblo como el de los únicos.

Mejores son aquellas que los —ya desde hace casi dos siglos— empujar. Y no desde bares y tabernas sino binetes de estudio y universidades. Los Estados Unidos una corriente de inteligencia y de amor hacia España que ya debía haber fructificado en distintas a las del plan arrogante de Schumann.

La simpática ideal por España en Unidos ya unida a la aparición de sus grandes hombres en las Letras, así Irving (1783-1859) cuentista de la Altiplano de Colon, Jorge Ticknor (1811-1881) traductor de nuestra Literatura y catedrático de Harvard por otros días, y excelsos poetas: Longfellow y Lowell (1798-1856) exaltador de los Reyes de Felipe II, de las conquistas de Perú.

Tras aquella etapa ideal y prematuro ideales entre Estados Unidos y no otra más intensa, sistemática y número de hispanistas creció de modo entre finales del siglo pasado y la primera mundial. Así Lang estudiando el Cabaena, Rennet a Lope de Vega, K. Rimadé de Palacios, Pielsch el Fernán Fitzgerald a Berceo, Ford nuestra Font editando a Boscán, Historiadores como Bowe, Lea y sobre todos: Lumsden, creador Huntington el creador de la Society y Martiman defensor de nuestro perial.

En períodos más recientes los hispanistas seguidos multiplicándose junto a nuevos de trabajo como las Revistas y ediciones. De las Revistas más famosas la Hispania American Historical Review, Language Journal, Hispania, Philology, la Hispanic Review, Books Abroad y español como la Revista Hispánica de la Revista Iberoamericana. Entre las tras la gran Hispanic Society quieros el Hispanic Institut in the United States, of Medieval Spanish Studies, la Hispania, el Harvard Council on Hispania y otros.

Entre los más recientes hispanistas, memorar con gratitud a Coester, Morton, Crawford, Wagner, House, Morse, se, Richardson, Adams, Place, Fichte, Spell, Barrett, Cross, Reid, Schoenmaker. Este en las Letras. Para la Misión, Chase, Schindler. Para la Plaza Cook, King, Whitehill, Kinsley, Porter, Economía: Hamilton, Harling, Harris, mo el Dr. Frank Hentus que acaba de libro que aparecerá en español ahora mismo, titulado "Help Spain or lose Europe" ayuda a España o se hunde Europa.

Todos estos grandes amigos de España y lo son porque todos ellos tuvieron conciencia de que si Norteamérica el mundo a España lo debe. Al gran Vado entrando el primero en tierras de virus cazadores de búfalos. Al herido Vaca penetrando en Florida y California primer término de todo descubrimiento de América: a la MADRE ISABEL para aquel Nuevo Mundo lo que la MADRE para España. Su paridora. Su progenitora. ***

Por el camino de la piedad filial y todo. Todo, con América. Por el día man y otros planes semejantes... El paño hará como hizo en Numancia y cuando no había gasolina y ahora que la Gran Via madrileña, quemar a quemar ga enfrente.

E. GIMENEZ CAS

CARTELERIA

CINE BARRUECO
HOY 5,30, 8 y 11
FEMINA
Divertido film Paramount
Por distintos caminos
Bing Crosby, Barry Fitzgerald
SABADO. Emocionante film en tecnicolor
HURACAN
Abn Blyth, George Brent
DOMINGO Estreno Warner Bros
El oro de las campanas
Gloria Warren, Shirley O'Hara

TEATRO RAMOS GARRION
HOY A las 5,30, 8 y 11
FEMINA
Un formidable éxito Metro
FRUTO DORADO
por Clark Gable, Hedy Lamarr y Spencer Tracy

MAÑANA. Fenomenal programa
Luz que agoniza
por Charles Boyer e Ingrid Bergman

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al Hogar.

Los Deportes

CICLISMO El "Trofeo Félix" el próximo domingo en Salamanca

El próximo domingo día 12 se disputará en Salamanca el Trofeo Félix, que dará comienzo a las 10 de la mañana, y el recorrido será el siguiente:

Salamanca, Castellanos de Moriscos, Gomecello, La Vallés, Palencia de Negrilla, Huermos, Calzada de Valducinal, Forfoleda, Torresmenudas, Valverdón, Zorita, Pizarrales, Salamanca. La meta de llegada estará en la Gran Vía, y habrá diez vueltas al circuito Cuesta de la Cárcel, Paseo de Canalejas y Gran Vía, unos 75 kilómetros, (tal vez algo más).

Los premios anunciados son, 1.º, una bicicleta y una copa; 2.º, un cuadro; 3.º, un par de ruedas especiales; 4.º, un par de cubiertas de bicicleta, y 5.º, un plato de aluminio especial.

Es imprescindible estar en posesión de la licencia del año actual, expedida por la Federación Nacional de Ciclismo.

Los corredores salmantinos, clasificados por el Club en categorías inferiores, serán bonificados con ocho minutos sobre los primeros.

N. de la R.—La bonificación a categoría inferior hecha por el Club, no lo comprendemos, ya que ella va determinada en la licencia. Advertimos a los corredores zamoranos muy especialmente a los principiantes, que según de lo anterior se desprende, los corredores salmantinos de su categoría pudieran salir con relación a ellos con 8 minutos de ventaja, lo que a nuestro entender supone una arbitrariedad.

"Si este río estuviera en otra parte..."

Con este título nos proponemos recoger cuantas iniciativas puedan surgir acerca del Duero, sus márgenes e islas a su paso por Zamora.

Debemos afrontar este problema cuanto antes y acabar de una vez con esta postura de inercia que no nos deja a gran altura ante los ojos de cuantos nos visitan.

Sin duda alguna el Duero es una de las posesiones más valiosas que tenemos y se debe explotar este tesoro que el Creador nos donó. Invitamos a la sugerencia, queramos ideas, iniciativas y soluciones.

Sabemos que el Municipio no se conforma con lo realizado; no ignoramos que el Club Náutico Zamora está tratando de vencer dificultades para dotar a la Isla que al Excmo. Ayuntamiento le ha cedido por un período de veinte años de más instalaciones y servicios que los realizados hasta la fecha. Hasta ahora se encuentran ya terminados el bar, vestuarios, terrazas

Sin noticias de los remeros

Anoche no habían llegado a Villalcampo

A la hora de cerrar esta edición seguimos sin noticias de los once remeros franceses que tratan de seguir el curso del Duero hasta la Fregeneda, con unos doscientos kilómetros de trazado. Pese a ello, no se abriga ningún temor por ellos ya que de antemano expusieron que viajarían sin demasiada prisa, ya que no intentan establecer record alguno.

Para los que traten de comparar esta travesía con la realizada hace cuatro años por los deportistas de Educación y Descanso, aclaremos que la distancia a cubrir entre la capital y el salto de Villalcampo se ha simplificado enormemente a consecuencia del embalse que ha convertido en lago un trecho considerable, antes pelagudo. Con todo, el viaje continúa siendo fabuloso y de gran riesgo.

Tienen a su favor los remeros franceses el hecho de que, este año, el Duero trae un caudal de agua muy superior al de 1947 con lo que las rocas, que entonces estaban a flor de agua, con el natural peligro para las embarcaciones, se hallan ahora muy sumergidas, sin que las quillas puedan rozarlas. Otra ventaja para estos bravos piragüistas es el excelente material de que disponen. Canoas de calidad, propias para esta clase de corrientes y toda la impedimenta auxiliar protegida por fundas de goma.

Los canadienses a una sola mano y excelentes tiendas de campaña, amén de una alimentación adecuada, que les permite vivir durante varios días sin necesidad de nuevos aprovisionamientos, y Repetimos que, a pesar de ello

la aventura emprendida por los once deportistas galos es —como lo fue la de los españoles hace cuatro años— de un riesgo sin límites y que para superar el "arco gótico" del Duero hacen falta un corazón bien templado, unos músculos de acero... y suerte.

Esperamos tomar contacto hoy con los expedicionarios.

Descarrila el expreso de Santander a Madrid

(Viene de la página PRIMERA)

a los viajeros del expreso Santander-Madrid que esta madrugada descarriló entre las estaciones de Quintanilla y Aguilar de Campoo, en la provincia de Palencia. Se había comunicado a Valladolid que en dicho tren venían algunos viajeros

† A la memoria de mi inolvidable discípulo Julio Rodríguez

Corría el mes de marzo del año 1922. Cuando fui llamado por don Domingo Berrocal, para hacerme cargo del Colegio de los "Berrocales", sito en la última casa de la derecha de la calle de Balbarráz.

Bien que contra mi voluntad tuve que cargar sobre mis débiles hombros el peso y la responsabilidad educadora de los alumnos, que a Dios gracias, eran extraordinarios. Y allí tuve el honor y la satisfacción de conocer y tratar al hoy malogrado y nunca olvidado Julio Rodríguez, como se le llamaba en clase. Hacía el número uno entre los alumnos, por su aplicación, y también era muy devoto del Santo Rosario, que a su instancia, se rezaba casi todas las tardes.

Ya por aquel entonces, y a pesar de sus pocos años, reflejaba mucha inclinación y deseo por el Periodismo. Se veía en el afición a la Poesía y las cosas tradicionales de Zamora. En más de una ocasión compuso versos alusivos a las fiestas y tradiciones de Zamora. Los recitaba en voz alta, y siempre mereció ser felicitado calurosamente.

Después el colegio tuvo que cerrarse. Nos despedimos, el último día de clase! Nos hallábamos todos alumnos y maestro improvisados, llenos de tristeza, ya que no era posible hallar solución para conseguir su continuación!

Años más tarde, nos encontramos de nuevo. El discípulo y el maestro... Fue este encuentro en los pasillos del Juzgado Municipal de esta capital. En una mañana de primavera, Julio domozaba a ejercer sus primeras funciones de periodista, en el "Ideal Agrario" hacia su información en el Registro Civil, y yo comenzaba igualmente los primeros días en mi modesta función subalterna en el mencionado Centro.

Cambiamos unos momentos entorno al pasado. Sus impresiones, me agradaron mucho. Su ilusión verdadera, comenzaba a fructificar. Quería ser periodista, estaba de ello seguro.

Fue entonces cuando recordamos ambos la última lección, dada en el inolvidable colegio de los "Berrocales".

¡Parece que fué ayer! El Santo Rosario, por última vez en aquel digno recinto!

¡Dios te salve María...! Salimos a la calle y casi ya añorábamos. Maestro y discípulos, nos despedimos. Unos para un lado y otros para otro...

Tú, inolvidable Julio, te fuiste para no volver y estás ya en la mansión de los Justos, para vivir allí la vida Eterna.

Y nosotros, en este Valle de lágrimas, seguiremos musitando el Santo Rosario, que tú terminaste aquella tarde del Otoño, triste, y fría, como la sombra de la Muerte.

F. de Asís IGLESIAS LOPEZ

OTRA NIÑA ASESINADA

en Inglaterra

LONDRES, 9.—Acaba de perpetrarse un cuarto asesinato, en poco tiempo, de niñas de poca edad en el sur de Inglaterra. El crimen se ha llevado a cabo en Bunth y la víctima, Cecily Bathstone, contaba nueve años. Desapareció anoche de su casa y su cadáver ha sido hallado hoy en un campo, en las cercanías de la ciudad y sólo a unas decenas de metros del lugar en que fué descubierto el cadáver de otra de las cuatro niñas, Brenda Goddard. Los cuatro casos están en manos del superintendente Rudkin, de Scotland Yard.—Efe.

El trabajo español en Méjico

Allí "trabajar a la española" significa trabajar más y mejor que nadie



MÉJICO, agosto (Crónica del corresponsal de AMUNCO, José Quintanar)

EXISTE una gran admiración en Méjico por el trabajo español; una gran admiración por la gran masa de emigrantes que se han incorporado con verdadera energía a las diversas ramas económicas del país. En efecto, hay una forma de trabajo que todo el mundo ha visto en la metrópoli azteca: el trabajo a la española. El trabajo a la española casi podría llamarse con cierto humorismo una psicosis, pero si no se quiere, le llamaremos una obsesión. Aquí, en Méjico, trabajan hombres de diversas razas: por ejemplo, trabajan norteamericanos, trabajan ingleses, trabajan franceses, y, desde luego, los mejicanos también hacen lo suyo. El norteamericano es muy sistemático y hace todo lo posible por rendir el máximo dentro de su jornada de trabajo, que debe estar muy bien remunerada, porque de otra forma no trabajaría. No todos los norteamericanos que llegan a la ciudad son así de activos; hay algunos que han dejado su país para no trabajar con esa misma intensidad, norteamericanos contemplativos que acaban por ser absorbidos por la nacionalidad, que un día los recibió para mirarlos producir.

Los otros grupos extranjeros, trabajan más bien en labores de dirección de empresas que fundación hace años sus compatriotas que los protegen y ayudan. De manera que el trabajo de los franceses, de los ingleses, de los alemanes, está condicionado y armonizado con la situación de las empresas a las cuales sirven y, al mismo tiempo, sujeto a una consideración especial: la de que se trata de jefes de empresa en diversos grados. Como se sabe, los jefes trabajan de otro modo que los subordinados.

El trabajo español en estas tierras se ha llamado una obsesión y creo que esto merece explicarse. Los saludables modelos que nos envía la península, llenos de vitalidad, de euforia, con una capacidad alimenticia muy superior a la que puede llamarse el promedio de la capacidad del nativo, ya sea que trabajen con españoles o que trabajen con mejicanos o por su propia cuenta, siempre con gente que tiene una sola preocupación: la de trabajar. Ni las diversiones, ni la política ni el fútbol, ni los paseos ni los idilios, nada les interesa tanto como trabajar.

Si se han instalado con españoles, al contrario de lo que acontece con los otros grupos de extranjeros, ese español novato triunfará en la empresa si rinde más y mejor que todos los que le rodean; si, siguiendo el ejemplo de su jefe o de su patrón, llega a la empresa primero que nadie, trabaja más que nadie y sale el último con la preocupación de hacer corto el sueldo para trabajar más. Estas no son frases y profría citar una lista de nombres, tanto de jefes de empresas que son más trabajadores que sus trabajadores, como de auxiliares suyos que por lo menos tienen que competir con su rendimiento,

Salamanca, Universidad "hueso" para la Reválida

(Viene de la página CUARTA)

comunicación, 192 y Montes, 100. Enseñanza universitaria

El número de alumnos matriculados en las doce Universidades españolas durante el curso 1948-49, fué de 49.980, de los cuales 6.866 fueron mujeres.

La Facultad de Derecho es la que absorbe mayor cifra de alumnos ya que pasa de los quince millares, siguiendo Medicina que se acerca a los catorce millares. El mínimo es registrado por la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas con 1.613. Farmacia, Filosofía y Letras y Veterinaria registran cifras entre los tres y los cuatro mil y Ciencias se aproxima a los ocho millares de alumnos.

Nos place grandemente que el Instituto Nacional de Estadística prosiga la publicación y difusión de folletos como el que comentamos, a fin de que las cifras que marcan nuestro resurgir espiritual y material, sean conocidas por todos los españoles.

NO DO DEPORTIVO

Se dice que en la próxima temporada España jugará sólo cuatro partidos internacionales. Dos en "casa" y dos en campo ajeno. Aquí contra Portugal y la Argentina; fuera, frente a Suiza y Alemania Occidental.

El próximo domingo parece que se reunirá en Bilbao el Comité Nacional de la Federación Española de Fútbol. Y corre el rumor que se tratará sobre la fórmula de selección: trio o único. Las opiniones están muy divididas. Sin embargo hay quienes aseguran que dos hombres en los que se pensaban como seleccionadores únicos han dado ya respuesta negativa: Eduardo Teus y Carmelo Goyeneche. Dicen que ahora se piensa en Lasplazas y Benito Díaz. Por otra parte se cree que seguirán los señores Alcántara Yceta y Quesada, como trio seleccionador.

COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este Diario.

Díjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

Ben Berek no llegó a un acuerdo con el Pueblo, de Méjico, porque trataba de conseguir un con-

sin ninguna discriminación o preferencia en el salario.

Esto mismo acontece con el caso de instalarse en casas de mejicanos; sorprenden por su diligencia y actividad, al grado que se tiene que confiar en ellos plenamente. Luego que han logrado darse cuenta de cuál es la total finalidad de su trabajo; cuando se han comprometido del alcance de su labor, por allí se lanzan con verdadero frenesí, repito lo antes dicho, con verdadera obsesión. No les preocupa ni el término de la jornada de trabajo ni la ganancia inmediata por el mayor rendimiento en la faena. Pero todos ellos triunfan porque en un momento dado se han vuelto insustituibles, porque no sólo se confía en su capacidad de trabajo, sino en su nobleza y su lealtad.

Peró ¿quienes sin duda trabajan más sin los que se establecen por su propia cuenta; ellos son los que han dado origen a la frase "trabajar a la española", que no es ni siquiera más, sino de un prospero hilandero español que conoce a sus compatriotas. Este grupo generalmente se dedica al comercio, a la compra y venta de comestibles, a los vinos, a empresas que inicialmente requieren poco capital, porque el que han traído de la Península no es ninguno. Unos años de esfuerzo en alguna casa de cierta importancia, sirve para la primera inversión, que se completa con algunas ayudas de crédito, posibles porque el prestigio del español en este capítulo es casi esplendoroso. A otros pueblos les conviene la fama de la guberna fraudulenta, pero al hispano, nunca. Ya está instalado en su pequeño negocio ya nació una nueva tienda, ya se empieza a relacionar con las comadres y los compadres de la barriada; los niños lo llamarán por su nombre: guardará las prendas del policía de la esquina que allí guarda el abrigo en la mañana para protegerse en la noche del frío o el impermeable para cuidarse de la lluvia; una libreta desentendadamente casi desde el primer día, con rudas letras de lápiz, pronto registrará los nombres de los vecinos o más bien de las vecinas: él mismo ha empezado a abrir pequeños créditos que se cubren al final de la semana o en la quincena, cuando el obrero recibe la "traya" y el empleado la paga. Allí hay trabajo para una vida entera, y rudo trabajo.

El establecimiento se abre, antes de que la vida cotidiana empiece; hay que empezar a vender lo que todos necesitan para el desayuno y eso se hace temprano; se cierra la tienda cuando ya todos se han retirado, ya que las puertas de las casas están siempre cerradas. Un poco después, porque los últimos clientes salen cuando oyen el ruido de los zaguanes cercanos. El dueño ha dormido allí mismo, en un sillón de su negocio y no tiene ni días de descanso ni días de fiesta: ha venido "a trabajar a América". Triunfará al cabo de la vida, para los suyos, ya mejicanos, para los hijos que irán a los colegios de Méjico; entonces podrá ser benefactor y fundador de hospitales; constructor de iglesias, todo un español. Ayudará a los suyos, aquí y allá, su mano generosa dejará sus huellas en el pueblo que lo vio nacer, pero que no recogerá sus cenizas.

Ministerio de Cultura 2011

QUE Méjico haya decidido aplicar la censura a las emisiones de "radio" no es sorprendente. Lo raro consiste en que esa no sea una medida universal.

La censura inspira una comprensible repulsa cuando se supone que puede cohibir pensamientos trascendentales, útiles para la humanidad o bellos. Cuando el liberalismo fulminó sus anatemas contra la intervención de alguien en las expresiones ajenas, no existía la "radio"; pero si se piensa en la "radio" ya hay que revisar las actitudes de enojo intransigente. Ningún otro procedimiento de difusión fue tan poderoso ni, en apariencia, tan irresponsable. El libro viene ligado a una firma que, a priori, puede merecer nuestra confianza o puede suscitar nuestra repulsa; al mismo periódico le achacamos una filosofía y solemos aplicarle ese tamiz al que aludimos cuando hablamos de "leer entre líneas". La "radio" es etérea, impersonal, con incomparable poder de infiltración. Entra en nuestra casa sin pedir permiso, sin que haya entre ella y nosotros ese

pacto tácito que existe con el diario que hemos elegido en gracia a una conveniencia o a una afinidad; no nos consulta sus secciones ni sus programas; no hay en ella nada "a la carta", sino que nos sirve platos ya decididos y cocinados. Cuando la voz sin nombre se hace oír llega con una especie de mágico prestigio. Por otra parte, ¿cuántos son los que la escuchan? Si se trata de un diario puede hacerse un cálculo aproximado sobre la cifra de su tirada; pero es imposible decidir el número de personas que oyen una emisión, ni atribuirles una estricta localización geográfica. Una emisora puede contar con oyentes en cualquier parte del mundo y estos oyentes pueden estar o no estar en condiciones de interpretar el sentido de lo que dice. Es una cuestión muy delicada la que suscita. La conclusión es que las "radios" deben ser vigiladas por el Estado no puede tropezar con ninguna oposición seria.

Pero aun hay algo más que el aspecto político. Resulta que la vida moderna es tal que la propaganda pasó a ser uno de los

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

LA VOZ SIN NOMBRE

más imprescindibles fundamentos. El slogan persigue la finalidad de convertirse en tópico, y cuando lo logra es cuando se le considera triunfante. Un industrial voceará incansablemente: "Use usted el dentífrico equis"; un comerciante incrustará en la memoria del público el título de sus almacenes. Un día y otro día, en cuantas emisiones se efectúen, pagará con arreglo a elevadas tarifas para que aquellas palabras del anuncio se repitan hasta gravarse hondamente en el recuerdo. La experiencia demuestra que es eficiente el sistema y hasta que puede ser utilizado para fines políticos y sociales. En su novela "Un mundo feliz", Huxley idea que

los altavoces repitan constantemente máximas, consejos, normas de vida para formar el espíritu de los hombres, desde la más tierna edad, en todos los momentos. Y en ese libro obsesivamente ("1984") que más recientemente publicó otro inglés, George Orwell, en el que se prevé una sociedad sometida a un totalitarismo que ejerce el más intrínseco, el más rígido control de las ideas, ocurre lo mismo al través del telecran, inserto en el muro de todas las habitaciones y que no cesa de transmitir consignas ya orales, ya gráficas.

Quizá la realidad alcance más lejos aún, con el tiempo, de lo que se supone la fantasía. Su

poderío es enorme, y, por constituir un fenómeno de hoy, no se han estudiado por completo sus posibilidades. Creo que uno de sus pecados es no haberse dado cuenta de hasta qué punto puede influir en los gustos de la masa. Sucede que, en ciertas materias, va detrás de estos gustos, sometiendo a ellos y hasta adulándolos, como, por ejemplo, en lo que se refiere a la música. No es la primera vez —y temo que no sea la última— que me lamento de la abundancia de canciones negroides con que encharcan nuestras casas no sólo las "radios" españolas, sino las extranjeras, porque se trata de una "deficiencia" tan odiosa como generalizada. La respuesta que he recibido siempre es "que al público le agrada". Pero, en mi opinión, este no es un argumento propio de la "radio", porque ella es muy capaz de transformar esas preferencias. Admito que después de radiar programas de Beethoven, de Mozart o de Liszt, en las emisoras que reciban protestas de esa muchedumbre de seres infortunadamente privados

de la sensibilidad necesaria para apreciar el inefable encanto de la buena música. Pero si se insiste, se les educará. Es cuestión de perseverancia. De cuando en cuando, algún trozo escogido aparece en los programas casi temáticamente, por razones que desconozco. Y entonces nos sorprende descubrir que lo han aprendido de memoria las criadas de la vejez y los albañiles de la obra de enfrente. Eso ocurrió, verbigracia, con el "Momento Musical" de Schubert, y con "Para Elisa", de Beethoven, que ya han devenido insoportables.

Y cuando el gusto se refina, se buscarán nuevas satisfacciones para él, y nadie tolerará sin enfermar esas largas tabarras de unos negros haciendo ruido y chillando como monos en la selva. Uno puede inferiorizarse por el oído.

La "radio", guiada inteligentemente, alcanzaría conseguir ese adocenamiento de la sensibilidad y otros muchos milagros.

SALAMANCA, UNIVERSIDAD "HUESO" PARA LA REVALORACIÓN

55.833 maestros al servicio del Estado
213.818 alumnos de Bachillerato
15.000 estudiantes de Derecho

SIGUIENDO la idea generosa de divulgar cifras concretas que expresen la realidad de la vida española, el Instituto Nacional de Estadística acaba de publicar con nuevas series y gráficos la 3.ª edición del folleto que lleva por título "La Verdad de España" que usted puede adquirir en cualquier librería por el módico precio de tres pesetas.

Citado folleto no es un bosque de números y gráficos sin comentario alguno y donde el lector se encuentra entre cúmulos de cifras que no logra interpretar, sino que, con literatura amena toma las series y las comenta, sin recurrir para su análisis a complicados cálculos y de forma sencilla relaciona las cifras entre sí, sin olvidarse de la Historia y enseñanza que las mismas encierra.

Abrimos por el capítulo de Cultura y entresacamos algunas consideraciones que juzgamos de mayor interés para nuestros lectores.

Exámen de Estado.

Resalta a nuestra vista, un gráfico que aparece en el capítulo de Cultura dedicado a comparar los porcentajes de alumnos aprobados en el Examen de Estado, durante el pasado curso en cada una de las Universidades españolas. Examinando citado gráfico no podemos menos de felicitar a los alumnos que durante el curso de 1949-50, aprobaron este examen en la Universidad de Salamanca, ya que se registra en ella el mínimo coeficiente, al no llegar ni al veinte por ciento de los alumnos matriculados, los que consiguieron coronar con éxito citadas pruebas.

El promedio nacional de aproba-

dos respecto del de matriculados fué el cuarenta por ciento aproximadamente y la Universidad que registró porcentaje máximo fué la de Oviedo, con una cifra superior al cincuenta por ciento. El porcentaje registrado en las restantes Universidades fué: Entre el cuarenta y el cincuenta por ciento, Barcelona, Madrid, Santiago y Zaragoza; entre el treinta y el cuarenta Granada, La Laguna, Murcia, Valencia y Valladolid y entre el veinte y el treinta Sevilla.

Magisterio

Hay al servicio del Estado veinticinco mil ochocientos tres maestros y treinta mil treinta maestras en total cincuenta y cinco mil ochocientos treinta y tres.

Para la formación de los futuros maestros existen cincuenta y cinco Escuelas del Magisterio, o mejor dicho ciento diez, puesto que se han desdoblado formando una para cada sexo y en el curso 1948-49 matricularon dieciocho mil cuatrocientos cuarenta alumnos, registrando una baja superior a los cinco mil alumnos, sobre las cifras del curso anterior.

El número de títulos expedidos en citado curso fué de cinco mil ochenta y tres de los cuales tres mil seiscientos uno corresponden a mujeres. También en el número de títulos expedidos se registra una baja superior a los dos millares en comparación con las cifras del curso 1947-48.

Enseñanza Media

El segundo grado de nuestra enseñanza se puede cursar en ciento diecinueve Institutos y novecientos veintidós Colegios, siendo la matrícula total del curso 1948-49, de 213.818 alumnos, cifra no superada por ningún otro curso. Los Títulos de Bachiller expedido fueron 10.921.

Así como en las Escuelas del Magisterio el mayor número de alumnos correspondían a las mujeres, en los Institutos se da el fenómeno contrario, ya que, de los alumnos citados anteriormente no llega a setenta y seis millares el número de mujeres.

Alumnos de Ingeniería

En las Escuelas Especiales de Ingenieros y de Arquitectura crece también el número de alumnos, habiéndose matriculado durante el curso que analizamos 2.737 alumnos, repartidos como sigue: Ingenieros Industriales, 980; Arquitectos, 663; Ingenieros de Caminos, 283; Minas, 206; Textiles, 143; Agrónomos 139; Navales, 121; Tele-

El Premio Nobel para M. Pidal

En los círculos literarios se habla mucho estos días de la coincidencia de propuestas y de voluntades para solicitar de la Academia sueca el Premio Nobel de Literatura, de este año, se concede al extirpo polígrafo don Ramón Menéndez Pidal. A los mensajes que se han enviado últimamente con esa demanda a favor del director de la Real Academia Española, se ha incorporado la petición de la Asociación de la Prensa de la Coruña, y un telegrama que ha sido cursado a Suecia por los intelectuales de Bolivia,

Millonarios vanquis

Están ya dispuestas en un hotel aristocrático de Madrid, las habitaciones que desde el sábado ocupan los nueve millonarios norteamericanos que en su viaje por Europa y Africa han adoptado el lema "La no austeridad en su más alto grado". Se han dado a conocer por menores curiosos de esta expedición de gran lujo que dirige el conocido promotor de viajes mister Fieding. Los potentados viajeros no quiteran saber de privaciones. Han organizado su excursión para pasarla bien, y el coste de cada pasaje para poco más de un mes, se eleva a la no despreciable suma de quince mil dólares. Claro que en esa cifra no se incluyen los "extras". Y es de

SOLIDARIDAD ARABE

EL CAIRO, 9.—El Consejo y el Comité de la Liga Árabe celebrarán una reunión de urgencia si el Consejo de Seguridad adoptará una decisión contra Egipto en el caso de las restricciones al tránsito por el Canal de Suez, según ha declarado a la prensa el secretario general de la Liga, Az Zam Baja. Agregó que todos los países árabes resistirán solidariamente toda presión ejercida contra Egipto en esta cuestión.—Efe.

El hombre que engañó a los Habsburgos, a la Gestapo y a la N. K. V. D.

que le eran absolutamente adictos. Uno podía ser un "desviacionista", otro, había dejado su familia en Hungría, a la que Hetényi mantendría, etc... etc... He aquí por qué todos los húngaros que han estado en Moscú, son sospechosos a los ojos de la N. K. V. D.

Un problema especialmente espinoso de la encuesta es el caso de los emisarios Sallai, Fursi y Karikas. Estos fueron detenidos en el aterrizaje del avión por los inspectores de Hetényi. Fueron condenados a muerte y colgados poco después.

La labor de la N. K. V. D. se ha hecho muy difícil por la desaparición de gran número de posibles testigos. Algunos fueron liquidados en el transcurso de una depuración. Otros han desaparecido misteriosamente y permanecen inhallables no solamente en la U. R. S. S. y países satélites sino, según parece, en la China de Mao-Tse-Tung y hasta en el paralelo 38.

EL APARECIDO

El día en que las tropas soviéticas hicieron su entrada triunfal en Budapest, se vio salir de una casita particular a un anciano de gran uniforme. Llevaba el uniforme negro y oro de los prefectos de Policía y en su cabeza brillaba un casco dorado. En sus manos tenía un amañado de terciopelo púrpura, sobre el que reposaban sus innumerables condecoraciones y su espada. Cerró la puerta de su casa y puso la llave sobre el cofín, se detuvo ante un oficial superior soviético y le entregó todo. El desfile se interrumpió durante un momento. Oficiales y soldados rusos se echaron a reír a la vista de esta escena digna de los siglos pretéritos y devolvieron al titubeante anciano a su casa.

Los habitantes de Budapest, que miraban el desfile, no creían lo que veían sus ojos. Y un rumor corrió por entre la multitud: "Hetényi está vivo".

Los indicados sabían que en 1939 había sido jubilado bajo la presión de los nazis. Su más fiel y mejor discípulo, que le sucedió, José Schwandlitzor, fué deportado por los alemanes. Liberado por los aliados es actualmente general de la Policía Militar del Ejército Americano. Hetényi ha evitado la deportación gracias al Prefecto nazi, Peter Hain, que le estaba agradecido por haberle sacado de filas para convertirlo en oficial de policía.

Peter Hain, entregado más tarde por los americanos a la "justicia popular" húngara, fué condenado a muerte y ahorcado.

Se aclara el misterio del «buque fantasma»

CARLESTON, 9.—Ha llegado a este puerto el buque de carga italiano "Taurina", después de una larga y difícil travesía. Ha sido izada la bandera amarilla de cuarentena. Tres de sus tripulantes han muerto durante el viaje y se creyó a bordo que se había declarado una epidemia de fiebres tifoideas. Algunas noticias indujeron a creer que la tripulación, presa del pánico, había abandonado el barco. Sin embargo, aunque la alarma cundió entre los tripulantes, no hubo tal abandono. Hace dos días, al llegar un barco norteamericano del puerto junto al "Taurina", el médico dietaminó que no había fiebres tifoideas sino disentería.

Ahora los rojos acusan...

(Viene de la página PRIMERA)

al comandante jefe del mando de las Naciones Unidas".

Como consecuencia de ello, V. facilitó, efectivamente al comandante jefe del mando de las Naciones Unidas notificación de la hora y ruta del tránsito de un convoy hacia Kaesong el 9 de julio, indicando así su comprensión del requisito de notificación. Además el 21 de julio, el coronel Kinney informó de nuevo al coronel Chang de que la notificación de la hora y ruta de viaje de sus vehículos entre Pyonyang y Kaesong, era requisito previo necesario para la exención de ataques. De nuevo el coronel Chang indicó la comprensión de este requisito al quejarse de que era difícil hacer tal notificación en cada caso. Entonces informó el coronel Kinney al coronel Chang por tercera vez, que sin tal notificación no podían garantizarse la exención de ataques. Vd, sabe, desde luego, que la comunicación entre su estación en Kaesong y la delegación de mando de las Naciones Unidas al sur de Injím, se mantiene constantemente. Note que el lugar de los ataques que alega se halla considerablemente al este de la carretera principal Pyonyang Kaesong.

Este hecho suscita en mi mente la cuestión de si sus fuerzas estarán abusando de las marcas blancas para fines distintos de los de servir a su delegación.—Efe.

El hombre que engañó a los Habsburgos, a la Gestapo y a la N. K. V. D.

Las legendarias aventuras del "mejor policía de Europa" en lo que va de siglo

LOS «ENVIADOS ESPECIALES» DE MOSCÚ CAEN, UNOS TRAS OTROS, EN MANOS DE LA POLICIA HUNGARA...

III

DESPUES de la captura de Rakósi y de su estado mayor, se tenía la impresión, durante muchos años, de que Hetényi conseguiría neutralizar completamente el peligro comunista, cortando toda comunicación entre Moscú y Budapest. Para él fué cuestión de horas o de días apoderarse de todos los enviados de Moscú. El momento de la detención era señalado por Hetényi, según que quisiera lo no dar tiempo a estos mensajeros para ponerse en contacto con sus camaradas de Hungría. Podían venir de Berlín, de Viena o de Praga, en tren, barco o avión, provistos de falsos pasaportes y visados falsos. No importaba, los inspectores les esperaban ya en la estación, muelle o aeródromo y, algunas horas más tarde, era en la prefectura donde encontraban a sus compañeros con los que tenían que tomar contacto.

Todo esto probaba claramente que existía traición, cuyo origen debía remontarse hasta el Centro de los Comunistas húngaros en Moscú.

Bela Kun, el cabecilla de la primera Comuna Húngara de 1919, hizo igualmente una tentativa de entrar en Budapest para hacerse cargo de la dirección del Movimiento. Pero, a pesar de su perfecto disfraz, a pesar de la vuelta que había dado por Europa anteriormente bajo un nombre falso, como representante de comercio, pudo darse cuenta ya en Viena de que estaba vigilado por inspectores húngaros. Detenido por la policía austriaca, Hungría, pidió su extradición, pero la U. R. S. S. protestó energicamente. Después del intercambio de numerosas notas diplomáticas se le permitió volver a Moscú. Pero este viaje y este fracaso le fueron fatales a Bela Kun. Algún tiempo después desapareció en una mazmorra de la Lubianka. Acusado de trotskismo, una bala en la nuca puso fin a su carrera. Esta ejecución fué oficialmente anunciada al Partido Comunista Húngaro por medio de su mejor amigo, Eugenio Varga, que en la actualidad desempeña aun un importante papel en la economía soviética.

Cada país, en el que el Partido Comunista está fuera de la Ley, tiene su Partido Comunista independiente en Moscú. Este sistema era necesario para que la U. R. S. S. no fuese acusada de intervención en los asuntos internos de un país, cada vez que se detenía a un emisario de Moscú por propaganda comunista. Estos emisarios podían entonces declarar que eran enviados exclusivamente por su partido en el destierro.

que le eran absolutamente adictos. Uno podía ser un "desviacionista", otro, había dejado su familia en Hungría, a la que Hetényi mantendría, etc... etc... He aquí por qué todos los húngaros que han estado en Moscú, son sospechosos a los ojos de la N. K. V. D.

Un problema especialmente espinoso de la encuesta es el caso de los emisarios Sallai, Fursi y Karikas. Estos fueron detenidos en el aterrizaje del avión por los inspectores de Hetényi. Fueron condenados a muerte y colgados poco después.

La labor de la N. K. V. D. se ha hecho muy difícil por la desaparición de gran número de posibles testigos. Algunos fueron liquidados en el transcurso de una depuración. Otros han desaparecido misteriosamente y permanecen inhallables no solamente en la U. R. S. S. y países satélites sino, según parece, en la China de Mao-Tse-Tung y hasta en el paralelo 38.

EL APARECIDO

El día en que las tropas soviéticas hicieron su entrada triunfal en Budapest, se vio salir de una casita particular a un anciano de gran uniforme. Llevaba el uniforme negro y oro de los prefectos de Policía y en su cabeza brillaba un casco dorado. En sus manos tenía un amañado de terciopelo púrpura, sobre el que reposaban sus innumerables condecoraciones y su espada. Cerró la puerta de su casa y puso la llave sobre el cofín, se detuvo ante un oficial superior soviético y le entregó todo. El desfile se interrumpió durante un momento. Oficiales y soldados rusos se echaron a reír a la vista de esta escena digna de los siglos pretéritos y devolvieron al titubeante anciano a su casa.

Los habitantes de Budapest, que miraban el desfile, no creían lo que veían sus ojos. Y un rumor corrió por entre la multitud: "Hetényi está vivo".

Los indicados sabían que en 1939 había sido jubilado bajo la presión de los nazis. Su más fiel y mejor discípulo, que le sucedió, José Schwandlitzor, fué deportado por los alemanes. Liberado por los aliados es actualmente general de la Policía Militar del Ejército Americano. Hetényi ha evitado la deportación gracias al Prefecto nazi, Peter Hain, que le estaba agradecido por haberle sacado de filas para convertirlo en oficial de policía.

Peter Hain, entregado más tarde por los americanos a la "justicia popular" húngara, fué condenado a muerte y ahorcado.

EL CABALLO DE TROYA DE HELSINKI

La N. K. V. D. sospechó que Hetényi se había aprovechado de los cambios de prisioneros para enviar algunos hombres a Moscú, hombres

(Continuará)

(Derechos exclusivos: OPERA MUNDI)



AHORRO EN ESPAÑA

NO es para todos de absoluta vacación este mes de agosto, en que Madrid se queda despoblado. Cuando menos se piensa, salta la noticia. La noticia, que representa excepción en el día de calma y de ausencia de novedades, ha sido una reunión del Consejo de la Caja Postal de Ahorros, que ha presidido personalmente el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Y de esa reunión se desprenden cosas interesantes. Aparte los acuerdos, entre los que figura un nuevo sistema para impulsar el ahorro rural y popular y la intervención de la Caja en las actividades del Instituto Inter nacional del Ahorro, merece registrarse el dato de haber excedido en catorce millones de pesetas la cantidad de las imposiciones con el mismo período del año anterior. La cifra que arroja el arqueo es de 4.115 millones, lo que revela una situación satisfactoria en cuanto a los aspectos social y económico de España. No parece que los tiempos sean muy propicios para guardar dinero. Es frecuente que oigamos esta afirmación: "Se vive al día". Las quejas por la carestía de la vida son bastantes y no injustificadas, pero como todo sufre, no iba a ser la excepción esta práctica del ahorro. Y también el ahorro ha subido por lo menos en lo que respecta a la Caja Postal.

suponer que quienes están hechos a tanta grandeza no escatimarán los dispendios "fuera de programa". En la ruta que han fijado para su alto turismo, Madrid es la última capital que visitarán. Desde aquí darán el salto a Nueva York, terminando allí su fantástica y deslumbrante expedición.

Francisco CASARES

El Premio Nobel para M. Pidal

En los círculos literarios se habla mucho estos días de la coincidencia de propuestas y de voluntades para solicitar de la Academia sueca el Premio Nobel de Literatura, de este año, se concede al extirpo polígrafo don Ramón Menéndez Pidal. A los mensajes que se han enviado últimamente con esa demanda a favor del director de la Real Academia Española, se ha incorporado la petición de la Asociación de la Prensa de la Coruña, y un telegrama que ha sido cursado a Suecia por los intelectuales de Bolivia,

Millonarios vanquis

Están ya dispuestas en un hotel aristocrático de Madrid, las habitaciones que desde el sábado ocupan los nueve millonarios norteamericanos que en su viaje por Europa y Africa han adoptado el lema "La no austeridad en su más alto grado". Se han dado a conocer por menores curiosos de esta expedición de gran lujo que dirige el conocido promotor de viajes mister Fieding. Los potentados viajeros no quiteran saber de privaciones. Han organizado su excursión para pasarla bien, y el coste de cada pasaje para poco más de un mes, se eleva a la no despreciable suma de quince mil dólares. Claro que en esa cifra no se incluyen los "extras". Y es de

Ahora los rojos acusan...

(Viene de la página PRIMERA)

al comandante jefe del mando de las Naciones Unidas".

Como consecuencia de ello, V. facilitó, efectivamente al comandante jefe del mando de las Naciones Unidas notificación de la hora y ruta del tránsito de un convoy hacia Kaesong el 9 de julio, indicando así su comprensión del requisito de notificación. Además el 21 de julio, el coronel Kinney informó de nuevo al coronel Chang de que la notificación de la hora y ruta de viaje de sus vehículos entre Pyonyang y Kaesong, era requisito previo necesario para la exención de ataques. De nuevo el coronel Chang indicó la comprensión de este requisito al quejarse de que era difícil hacer tal notificación en cada caso. Entonces informó el coronel Kinney al coronel Chang por tercera vez, que sin tal notificación no podían garantizarse la exención de ataques. Vd, sabe, desde luego, que la comunicación entre su estación en Kaesong y la delegación de mando de las Naciones Unidas al sur de Injím, se mantiene constantemente. Note que el lugar de los ataques que alega se halla considerablemente al este de la carretera principal Pyonyang Kaesong.

Este hecho suscita en mi mente la cuestión de si sus fuerzas estarán abusando de las marcas blancas para fines distintos de los de servir a su delegación.—Efe.